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ВПЛИВ МОДЕЛІ ФІНАНСУВАННЯ ВІЙСЬКОВОГО ПДФО 

 НА РЕГІОНАЛЬНИЙ РОЗВИТОК 

 

Світлана ПЛЕТЕНЕЦЬКА, к. е. н., доцент, 

Університет економіки та права «КРОК» 

 

Вступ. Регіональний розвиток територій значною мірою визначається 

розміром місцевого бюджету та особливостями перерозподілу ресурсів, які 

надходять в розпорядження органів місцевого самоврядування та громади, а 

також результатами діяльності підприємницьких структур, що функціонують у 

даній місцевості. Важливою складовою дохідної частини місцевих бюджетів є 

надходження від ПДФО. 

В умовах воєнного стану в більшості громад спостерігається тенденція до 

зростання обсягів надходжень від ПДФО, в основному того, що стягується із 

грошового забезпечення військовослужбовців, які  боронять нашу країну . Така 

ситуація здебільшого створює  профіцит місцевих бюджетів і як наслідок, 

неефективне та необґрунтоване спрямування цих ресурсів. Тому пропонується 

переглянути модель зарахування військового ПДФО. 

Результати дослідження. Базовим джерелом доходів місцевих бюджетів є 

ПДФО. Даний податок стягується із доходів фізичних осіб за основною  ставкою 

18% [1].  В умовах децентралізації було змінено механізм зарахування певних 

податків до бюджетів різних рівнів. Таке рішення сприяло зростанню 

надходжень до місцевих бюджетів та утвердженню їх самостійності. Це 

стосується і вказаного податку. Розглянемо надходження місцевих бюджетів за 

2021 та 2022 роки.  

 
Рис.1. Приріст надходжень місцевих бюджетів за 2021-2022 рр. 

Джерело: побудовано за [2]. 

 

Отже, в структурі надходжень місцевих бюджетів за 2022 року ключовим є 

податок з доходів фізичних осіб, питома вага якого в структурі доходів складає – 

68,4%.  

Розглянемо динаміку надходжень від ПДФО до місцевих бюджетів (рис.2). 
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Рис.2. Динаміка надходжень ПДФО до місцевих бюджетів. 

Джерело: побудовано за [2]. 

 

Отже, надходження податку з доходів фізичних осіб впродовж 2022 року 

демонструвало позитивну динаміку. Позитивний вплив на його зростання мало 

збільшення грошових виплат військово службовцям. 

На рис. 3 проілюстровано є ріст цього податку порівняно із відповідними 

місяцями минулих років. 

 
Рис.3. Динаміка надходжень ПДФО із виплат військовослужбовців до 

місцевих бюджетів у 2018-2022 рр. 
Джерело: побудовано за [2]. 

 

У 2023 році відповідні тенденції збереглися. Дана ситуація засвідчила 

наявність профіциту бюджету в більшості громад або неефективне спрямування 

таких коштів.  

Висновки. Наразі спостерігається нерівномірний розподіл військового 

ПДФО. Така ситуація має негативний вплив на систему міжбюджетного 

вирівнювання. Тому питання пошуку балансу між пріоритетністю видатків на 

оборону в умовах війни, допомогою місцевому самоврядуванню і збереженням 

результатів реформи фіскальної децентралізації набуває першочергового 

значення. 
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